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. C in m/
. Das t-v-Diagramm zeigt die Bewegung v

eines Spielzeugautos. °T
141

a) Welche Geschwindigkeit hat das
Auto nach 3,0s? (1 BE) 121
104

b) In welchen Zeitintervallen nimmt die
Geschwindigkeit gleichmiBig zu? 8t
Wie gro8 ist jeweils die zugehorige

Beschleunigung? (4 BE) °T
4-.

¢) Schitze ab, welchen Weg das Auto
24

in den beiden ersten Sekunden
zuriicklegt. (2 BE) HEENEEEE | | | | || tins




2. a) Ein PKW legt in der Zeit von 1 Stunde 15 Minuten eine Wegstrecke von 130 km zuriick.
Berechne die durchschnittliche Geschwindigkeit in der Einheit Kilometer pro Stunde! (3 BE)

b) Ein Laster fihrt mit einer durchschnittlichen Geschwindigkeit von 65 %

Welche Wegstrecke legt der Laster in 40 Minuten zuriick? (3 BE)

3. a) Nenne alle Wirkungen, an denen man Krifte auf einen Gegenstand erkennen kann! (3 BE)

b) Formuliere den so genannten Trigheitssatz! (4 BE)



4. a) Ein Spielzeugauto der Masse 650 g wird durch eine Kraft F so beschleunigt, dass die
Geschwindigkeit pro Sekunde um 2,5 Meter pro Sekunde zunimmt.
Berechne die Kraft F in der Einheit Newton. (3 BE)

b) Ein PKW der Masse 1,1 Tonnen wird durch die Kraft 3,4 kN beschleunigt.
Berechne die Beschleunigung des PKW. (3 BE)

5. Auf der Erde fallen Gegenstinde mit der ,,Erdbeschleunigung® 9,8 22 , auf dem Mond mit
S

der ,,Mondbeschleunigung*“ 1,6 22 zu Boden.
S

Berechne die Gewichtskraft eines Steines der Masse 1,2 kg

a) auf der Erde (2 BE) b) auf dem Mond. (2 BE)



